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(1) Responda Verdadero (V) o Falso (F), justificando todas sus respuestas.

a)__F__dim(S) > dim(T), donde S = {A € My(R)/Aesantisimétrica} y
T ={az’ + ax +a, a € R}

Justificacion:

Verifiquemos en primer lugar si Sy T son subespacios vectoriales.

Tenemos que : S = {A € My(R)/Aesantisimétrica} = { [ _Oa 8}, a € R}

i) S # 0, pues [0 0] es antisimétrica

0 0
.. 0 a 0 b
zz)[_a O]ES,aeRy[_b O]eS,beR
0 a 0 b] 0 a+b .
:>[_a 0:|+|:_b 0]_[—(a+b) 0 ]es,a,beR

iii)aERy[_Oa g}es,aeR #a[_oa 8]:[—0% Of)a]es,aeR

De i), ii) y iii) se tiene que S es un subespacio vectorial de M,(R)

Por otro lado, tenemos que T' = {ax? + ax + a, a € R}
i)T # 0, pues 022 + 0z +0 € T (a =0 € R)

ii)ar’ +ax+a€T,a€RyY b’ +bz+beT,beR
= (ax* +ax+a)+ (bx? + bx +b) = (a+b)z* + (a+b)z + (a+b) €T;a,b R
iii)a € Ryar’ +ar+a€T,aeR = alar’ +ar +a) = aazr’ + caxr +aa €T

,a€R
De i), ii) y iii) se tiene que T es un subespacio vectorial de P,(R)



Obtengamos bases para S'y T’
0 a 0 1
S:{[—a O],aER}:{a{_l O],aGR}

Bg = {[ _01 é]}es base de S porque genera al espacio y ademas es l.i.,

pues es un conjunto con un solo vector distinto del nulo.
T ={az’+azx+a,a € R} ={a(z’+x+1), a € R}

Br = {2®> + 2 + 1} es base de T porque genera a 7'y ademas es [.i., pues es un
conjunto con un solo vector distinto del nulo.

Contando el numero de vectores de cada base, se tiene que dim(S)=1y
dim(T) = 1, y lo que se dice es falso porque dim(S) = dim(T) |:|

b) _F Sia=][1,3,5]y besparalelo a a, entonces {a,b,a x b} es base de
R?)
Justificacion:

Siay b son paralelos, entonces el conjunto {a,b,a x b} es [.d. y por lo tanto
no puede ser base, porque los vectores a 'y b estan relacionados, es decir, uno
puede obtenerse del otro.

Otra forma de justificar es decir que si @ y b son paralelos, entonces
a x b=10,0,0] pues una fila del determinante asociado es multiplo escalar de
otra, y un conjunto que contiene al vector nulo es [.d. y por tanto no puede ser
base.

c)_V <{la, —al,[2,3]} > =R? cona # 0, constante

Justificacion:

<Ala, —al,[2,3]} > ={ala, —a]+ B[2,3]; a, 5 € R}

Analicemos si cualquier vector de R? puede escribirse como combinacion lineal
de los vectores del conjunto {[a, — al, [2, 3]}

[x7y] = a[a, - a] +ﬁ[273] =

r=ax+ 203
y= —aa+ 30

Sumando las ecuaciones anteriores:

r+y=53=p="H



Reemplazando 5 en z = aa + 23 se tiene

x4y 20 2y 3z 2y
_ _x=23 275 - F w5 TF  3u—2y
r=aa+2f=a="—F7"=—""= - =0 == ,a#0

Observamos que ni o ni § tienen restricciones asociadas sobre x y y, por lo que
cualquier vector de R? puede escribirse como combinacion lineal de los
vectores del conjunto {[a, — a],[2, 3]}, es decir, < {[a, —a],[2,3]} > =R> |:|

d) F__ Todo conjunto [.i. de V es base de V, con V un espacio vectorial real
Justificacion:
Sea V =R? ysea B={][l,1]}.Notamos que B es [.i. porque es un conjunto con
solo un vector distinto del nulo, pero no es base de R? , pues las base de R?
deben contener exactamente dos vectores

(40 puntos).

(2) Obtenga:

Vlztsyl conz—|L ~1 3 21 -1
Glizrsylhcone=1, 1 1(Y¥=|og 1 4
b) <a+ba—-b>,dondea=1—-2y b=2a2>-1

c) dos vectores perpendiculares en R?

d) un conjunto [.d.en M5(R), que no contenga al vector nulo
(20 puntos).

Solucién:
1 -1 3 2 1 -1
ale+awi=| [y 7' 3]+l 13
1 -1 3] [6 3 -3 72 0
_H[Q 1 1]+[0 3 12]H—H [2 1 13]H—\/49+4+4+16+169

=242 =112 ]
b) <a+ba-b>=<1-2>+2>-1,1—-2>—(2*-1) >

= <0,2-22> =0 []

o)1, —1,0ly 2,2,0] []

o {3 o



